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Fakulta lesnická a dřevařská ČZU ve spolupráci s Vojenskými lesy a statky ČR, s.p.,
zorganizovaly „2nd LIFE Project Upscaling Workshop“, který spojil odborníky, projektové
partnery i zástupce lesnické praxe z osmi evropských zemí. Workshop se zaměřil na
možnosti adaptace lesních ekosystémů na klimatickou změnu prostřednictvím přírodě
blízkých způsobů hospodaření.

Program nabídl prezentace projektů LIFE Adapt Brdy, CLIMAFORCEELIFE, LIFE ModelForest, LIFE
Climate Forest, LIFE ForestHabitatLT a LIFE4FOREST. Účastníci sdíleli zkušenosti s obnovou
lesních porostů, zadržováním vody v krajině, podporou biodiverzity nebo snižováním škod
způsobených zvěří.

Významnou část programu tvořil expertní workshop „Climate change adaptation in forests“.
Účastníci pracovali ve skupinách nad konkrétními problémy z projektové praxe a diskutovali
například o rizicích smrkových monokultur, dopadech kůrovcových kalamit, hospodaření se zvěří
nebo opatřeních pro zvýšení retenční schopnosti krajiny.

Představeny byly také konkrétní výsledky projektu LIFE Adapt Brdy, včetně zakládání
demonstračních ploch, revitalizace pramenišť či monitoringu přirozené obnovy lesa.

Na závěr workshopu proběhla odborná panelová diskuse věnovaná překážkám a podmínkám
přechodu k přírodě blízkému lesnímu managementu. Diskuse se zúčastnili Tomáš Vrška, prezident
Pro Silva Europe a člen konzultačního panelu pro lesnictví v Evropské komisi. Dále odborník na
přírodě blízké hospodaření v lesích, Etiënne Thomassen ze společnosti Bosgroep Zuid Nederland
zaměřující se na udržitelné lesní hospodaření, Jiří Novák z Výzkumného ústavu lesního hospodářství
a myslivosti, v.v.i., Výzkumné stanice Opočno, který se věnuje stabilitě a odolnosti lesních porostů, a
Michal Servus, vrchní ředitel sekce ochrany přírody a krajiny Ministerstva životního prostředí ČR.

Workshop, který organizovala Fakulta lesnická a dřevařská ČZU ve spolupráci s Vojenskými lesy a
statky ČR, s.p., potvrdil význam mezinárodní spolupráce a výměny zkušeností při hledání účinných
opatření pro zvýšení odolnosti evropských lesů vůči klimatické změně.
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